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COORDENAÇÃO DE APOIO ÀS COMISSÕES ESPECIAIS, TEMPORÁRIAS E PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

“Comissão Parlamentar Inquérito, criada pelo Requerimento nº 302, de 2014, “destinada a apurar 
irregularidades envolvendo a empresa Petróleo Brasileiro S/A (Petrobras), ocorridas entre os anos de 
2005 e 2014 e relacionadas à compra da Refinaria de Pasadena, no Texas (EUA); ao lançamento ao mar 
de plataformas inacabadas; ao pagamento de propina a funcionários da estatal pela companhia holan-
desa SMB Offshore; e ao superfaturamento na construção de refinarias.”

ATA DA 1ª REUNIÃO

Ata Circunstanciada da 1ª Reunião realizada em 14 de maio de 2014, às 11 horas e 50 minutos, no Ple-
nário 2 – Ala Senador Nilo Coelho do Senado Federal, sob a presidência do Senador João Alberto Souza e 
com a presença dos Senadores: José Pimentel, Valdir Raupp, Humberto Costa, Antônio Carlos Rodrigues, 
Vital do Rêgo, Acir Gurgacz, Vanessa Grazziotin, Cyto Miranda e Ciro Nogueira. Deixaram de compare-
cer os Senadores: Wilder Morais e Gim. Na oportunidade, ocorreu a instalação da Comissão e foram eleitos 
Presidente o Senador Vital Rêgo, Vice-Presidente o Senador Antônio Carlos Rodrigues e designado relator o 
Senador José Pimentel. Após sua aprovação, a presente Ata será publicada em conjunto com a íntegra de seu 
apanhamento taquigráfico. 

O SR. PRESIDENTE (João Alberto Souza. Bloco Maioria/PMDB - MA) – Havendo número regimental, 
declaro aberta a presente reunião destinada à instalação da Comissão Parlamentar de Inquérito criada pelo 
Requerimento nº 302, de 2014, destinada a apurar irregularidades envolvendo a empresa Petróleo Brasileiro 
S.A., ocorridas entre os anos de 2005 e 2014, relacionadas à compra da Refinaria de Pasadena, no Texas, Estados 
Unidos; ao lançamento ao mar de plataformas inacabadas; ao pagamento de propina a funcionários da estatal 
pela companhia holandesa SBM Offshore; e ao superfaturamento na construção de refinarias, nos termos que 
especifica; e à eleição do Presidente e do Vice-Presidente da Comissão.

Consulto as Lideranças sobre indicações para preenchimentos dos referidos cargos. O PMDB indica o 
Senador Vital do Rego para presidir a Comissão e o PR indica o Senador Antonio Carlos Rodrigues.

Quero perguntar se há alguma outra indicação.
(Pausa.)
Não há outra indicação. Só há essas duas indicações.
Eu consulto o Plenário, como só há as duas indicações, se nós poderíamos fazer a eleição por aclamação.
O SR. ACIR GURGACZ (Bloco Apoio Governo/PDT - RO) – Afirmativo, Sr. Presidente. Nós concordamos 

com a votação por aclamação.
O SR. PRESIDENTE (João Alberto Souza. Bloco Maioria/PMDB - MA) – Outro Senador deseja usar da 

palavra?Senador Humberto Costa.
O SR. HUMBERTO COSTA (Bloco Apoio Governo/PT - PE) – Só para apoiar esse encaminhamento de V. Exª.
O SR. PRESIDENTE (João Alberto Souza. Bloco Maioria/PMDB - MA) – Não há outro Senador dese-

jando usar a palavra?
A SRª VANESSA GRAZZIOTIN (Bloco Apoio Governo/PCdoB - AM) – O silêncio significa concordância, 

Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE (João Alberto Souza. Bloco Maioria/PMDB - MA) – Concordância geral. Eu vou 

fazer a eleição por aclamação.
Os Srs. Senadores e Senadoras que concordam com a proposição permaneçam como estão.
(Pausa.)
Aprovado.
Foi eleito, para Presidente desta Comissão, o Senador Vital do Rêgo, por unanimidade, e para Vice-Presi-

dente, também por unanimidade, o Senador Antonio Carlos Rodrigues. Convido-os a tomarem posse da Mesa.
Senador Vital do Rêgo. Eu passo a Presidência agora ao Senador Vital do Rêgo e convido para a Mesa 

também o Vice-Presidente, Senador Antonio Carlos Rodrigues.
O SR. VITAL DO RÊGO (Bloco Maioria/PMDB - PB) – Muito bom dia a todos. Inicialmente, quero agra-

decer ao Senador Eunício Oliveira, Líder do PMDB e do Bloco da Maioria, pela honrosa missão confiada a este 
Senador para a Presidência dos nossos trabalhos, mas quero me referir a V. Exªs, Srs. Membros, agradecendo 
penhoradamente a confiança reiterada de cada um dos senhores que representam as lideranças partidárias e 
os blocos de sustentação na Casa, para que eu também possa, com a tranquilidade e a responsabilidade que 
a Constituição Federal me impõe e em respeito ao povo brasileiro, conduzir esta Comissão Parlamentar de In-
quérito.
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Quero aqui dividir com o Senador Antonio Carlos Rodrigues, meu companheiro e meu dileto amigo, a 
possibilidade de alternarmos a Presidência deste trabalho, exatamente pela confiança que tenho na condução 
de V. Exª, Senador Rodrigues, como Vice-Presidente. como Vice-Presidente, ao tempo em que nomeio, por acor-
do entre todas as Bancadas e, principalmente, por merecer desta Presidência a confiança pela sua inteligência, 
pela sua competência, pelo seu espírito público, pelo respeito que tem ao País e ao seu povo, o Senador José 
Pimentel para relatoria dos nossos trabalhos, a quem convido à Mesa.

Quero agradecer, finalmente, ao Senador João Alberto, nosso jovem Senador, mas biologicamente mais 
experiente entre todos os membros desta Comissão, por ter presidido o inicial desse trabalho, com a sua ju-
ventude acumulada, pôde nos dar tranquilidade na apreciação das indicações até por aclamação. Agradeço 
ao Senador João Alberto.

A Comissão Parlamentar de Inquérito, criada nos termos do Requerimento nº 302, de 2014, do Senador 
Alvaro Dias, PSDB, e outros Senadores, composta por 13 titulares e oito suplentes, destina-se a, no prazo de 
180 dias, investigar irregularidades envolvendo a empresa Petróleo Brasileiro S/A (Petrobras), ocorridas entre 
os anos de 2005 e 2014, e relacionadas à compra da refinaria de Pasadena, no Texas, Estados Unidos da Amé-
rica, ao lançamento de plataformas inacabadas, ao pagamento de propina a funcionários da estatal e ao su-
perfaturamento na construção de refinarias. Portanto, são quatro eixos motivadores da nossa investigação.

Cumprindo a decisão da Mesa dos trabalhos e em fiel respeito à Constituição Federal, notadamente por 
força de decisão interpretativa do Supremo Tribunal Federal, ajuizada por colegas Senadores e decidida pela Srª 
Ministra Rosa Weber, estamos iniciando os nossos trabalhos para os próximos 180 dias. O Senador José Pimentel, 
recém-nomeado Relator desta Comissão, tomou providências, e nós, ao longo das próximas horas, estaremos já 
fechando o nosso plano de trabalho, minutado pelo Senador Pimentel, está tendo a última análise de todos nós 
membros da Mesa Diretora e já convoco V. Exªs para as 15 horas e 30 minutos, neste mesmo local, para que pos-
samos decidir, depois de analisar profundamente o plano de trabalho sugerido pelo Sr. Relator José Pimentel.

Portanto, esta Comissão já está convocada para, sem perda de tempo, nos reunirmos aqui às 15 horas e 30 
minutos. Passo, inicialmente, para considerações, o Senador Antonio Carlos Rodrigues e, depois, o Senador Pimentel.

O SR. ANTONIO CARLOS RODRIGUES (Bloco União e Força/PR - SP) – Quero agradecer a indicação. 
Estou aqui para colocar com o Presidente Vital do Rêgo e com o Relator e o meu muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Vital do Rêgo. Bloco Maioria/PMDB - PB) – Quero também adiantar a V. Exªs, aos 
profissionais da imprensa que nos darão a honra das suas companhias, ao longo desse período, afinal já te-
mos nesta sala, neste ambiente, rostos, feições muito próximas e muito queridas para esta Presidência. Quero 
agradecer já à Mesa do Senado e à diretoria das Comissões Especiais, através do Prof. Dr. Dirceu, que vai nos 
dar todo o suprimento necessário ao encaminhamento a bom termo dos resultados por nós diligenciados 
nesta Comissão, e adianto a V. Exªs, Srs. profissionais da imprensa, que teremos também à tarde apreciação 
de requerimentos, além do plano de trabalho. Motiva todos nós nenhuma perda de tempo já que temos um 
calendário profundamente recheado de eventos, com obrigações do Congresso Nacional com proximidade a 
recesso e vamos ocupar, enquanto possamos, todo o nosso calendário, toda a nossa energia para cumprir esse 
mister. Com a palavra o Sr. Relator.

O SR. JOSÉ PIMENTEL (Bloco Apoio Governo/PT - CE) – Sr. Presidente desta Comissão, Senador Vital 
do Rêgo, Sr. Vice-Presidente, Senador Antonio Carlos Rodrigues, eu quero, inicialmente, agradecer a confiança 
pelo convite para relatar os trabalhos desta Comissão Parlamentar de Inquérito e registrar que, ao longo da 
condução de outras comissões, eu aprendi que o Relator relata. Portanto, ele ouve e, depois, relata. 

É um pouco isso que pretendo com nossos pares, aqui nesta Comissão, conduzir. Foi elaborada uma mi-
nuta de plano de trabalho. Ela é bastante detalhada, minuciosa, vamos ver se às 15 horas e 30 minutos com 
adendos, com supressões, com modificações, possamos aprovar, de preferência, por unanimidade para que 
nós possamos ter, durante esses 180 dias, um trabalho promissor, investigativo e bastante coerente com os 
depoimentos e as provas. Portanto, Sr. Presidente, é com esse propósito com que pretendo trabalhar.

O SR. PRESIDENTE (Vital do Rêgo. Bloco Maioria/PMDB - PB) – Agradeço a V. Exª. Convoco e convido, 
inicialmente, por relações com cada um dos Srs. Parlamentares, o Sr. Parlamentar João Alberto Souza, o Sr. Se-
nador Valdir Raupp, o Sr. Senador Ciro Nogueira, o Sr. Senador José Pimentel, a Srª Senadora Vanessa Grazzio-
tin, o Sr. Senador Humberto Costa, o Sr. Senador Acir Gurgacz, o Sr. Senador Cyro Miranda, o Sr. Senador Wilder 
Morais, o Sr. Senador Antonio Carlos Rodrigues, o Sr. Senador Gim Argello, o Sr. Senador Jorge Viana, Senador 
Aníbal Diniz, Senador Jayme Campos, Vicentinho Alves e Eduardo Amorim.

Logo mais, às 15 horas e 30 minutos. Tenham todos uma boa tarde, fiquem com Deus. – Senador Vital 
do Rêgo, Presidente.

(Iniciada às 11 horas e 50 minutos, a reunião é encerrada às 12 horas e 02 minutos.)
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